

# DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

## Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona 50 fillér.  
— Egyes példány ára 20 fillér. —

## Felelős szerkesztő:

**BARVÁRTH GYULA.**

## Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.  
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

## Háboru.

(F. É.) Mars hadisten megsuhogtatta véres kelevészét s országok, nemzetek egymásnak fordultak, hogy erejük árán is megszerezzék azt, mit szépszerével egyik átengedni nem akar a másiknak. A nyers erő, a hadi felkészülődés mineműsége dönti el tehát azt, hogy két perlekedő fél között melyik hatalmasabb, melyik gazdagabb, mert a modern hadviselés is még ott tart, mint annak idején Montecucouli idejében, aki szerint a háboruhoz három fontos dolog szükséges: Pénz, pénz és újra csak pénz. Ha tehát ez esetben az olaszoknak lesz több pénze, mint a töröknek, akkor a nemzetközi igazság már eleve az olaszok oldalán lesz s a szegény müzülmánok már jóelőre elbucsuzhatnak Tripolisztól s mindattól, amire a derék s becsületes olaszoknak a foguk vásik.

De hiszen ezek a dolgok minket csak nagyon távolról érdekelnek. A diplomácia már nagyon régen eldöntötte, hogy az elgyengült Törökország

egyes részein mely és minő arányban osztozkodnak az európai nemzetek. — Ami minket közelebből érdekelhet, az mindama emberfeletti borzalmasság, amelyet egy világháboru kitérése kiválthat s amelyből épen a hármasszövetségben való részvételünkből kifolyólag esetleg nekünk is kijuthat.

Modern gondolkodásu ember természetesen elvi ellensége minden erőszakos megoldásnak s így a háborut már ipso facto elítéli. Az igazság s a jogos érdekek védelmét semmiféle viszonylatban nem lehet a nyers erővel elintézni, kell, hogy olyan forum álljon rendelkezésére, mely elintézi mindazokat a vitás ügyeket, melyeket régen te fegyverrel intéztek el.

Az ágyuk döreje s a puskák ropogásába vegyült emberi jajkiáltások nem fogják elintézni azt az ügyet, melyet az igazság védelmében s annak kieroszakolására fegyveres utra tereltek. S az a sok apátlan gyermekek, férjtelen asszonyok, kit a háboru gyilkos borzalmi megfosztanak egyetlen támaszuktól sohasem fogják igazságosnak találni azt, hogy valamelyes hatalom az ő gyászuk

révén öregbitette hatalmát.

S mégis hiába való minden erőlködésünk. Hiába tiltakozunk a háborus mozgalmak ellen, a nagyhatalmak továbbra is fejlesztik haderejüküket, milliárdokat és milliárdokat áldoznak haszontalan gyilkoló szerszámok beszerzésére, hogy alkalomadtán mennél véresebb, mennél gyászosabb eredményeket érhessenek el.

A társadalom tiltakozó szava sokkalta gyengébb, semminthogy sikerrel küzdhetne igaza mellett s beszüntetné végkép a militarizmus tultengését.

Majd ha minden nemzet minden egyes fia egyakarattal azok oldala mellé áll, akik ellenségei minden háboruskodásának s ha majd egyenesen s nyíltan megtagadják, hogy vér és pénzáldozattal járuljanak ahhoz a hóborthoz, hogy embervérrel kell lemosni azokat a vitás ügyeket, melyeket diplomáciai uton elintézni nem lehet, akkor talán nem fognak a hajóágyuk félelmetesen megdördülni s az élesre töltött puskák ropogása nem zavarja a békések nyugalmát.

## 20.000 r u b e l.

Irta: Mark Twain.

Egy tulai dús gazdag kereskedő pompás villát építtetett a városon kívül s midőn bele költözött, megkérdezte az építész, hogy az épület vajjon biztos-e betörőktől?

— Bizonyára, — felelé az építész nagy bizakodással, — mert ha az ajtókat és ablakokat jól becsukják, nem hatolhat be senki!

A félnék kereskedő ugyancz kérdéssel fordult a rendőrfőnökhöz is. És csak azt felelte, hogy jól be kell csukni az ajtókat és ablakokat, aztán nem lesz semmi baj. A kereskedő még erre sem nyugodott meg. Más módon is meg akart győződni háza biztonságáról, mint — számos orosz kereskedő módjára — nagy pénzüsségeket tar-

togatott a házában. Hosszas fejtörés után végre is kieszelt valamit. Tula helyi lapjában ugyanis a következő hirdetményt tette közzé.

Miután ki akarom próbálni házam biztonságát, a dolgozó szobámban álló íróasztalba 20.000 rubelt zártam. Aki el tudja emelni, közönséges eszköz segítségével, az megtarthathatja. Biztosítom, hogy nem üldöztetem. Ha azonban tetten kapják, köteles előadni, mimódon akarta a lopást végrehajtani; azután akadálytalanul távozhatik.

Egész hét mult el azóta. A szolgálkeményzet olvasta a hirdetését s miután szép borralalóval biztatták, nagyban készült a tolvaj elfogására. Ugy látszott azonban, hogy a tolvajok kelepcétől tartottak s egyikük sem állott kötélnek.

Egy szép reggel a kocsis lépett be az

éppen reggeli teáját zürcsölgető kereskedő dolgozószobájába.

— Uram, valami idegen ember várakozik odakint. Meghallotta, hogy igás kocsisra van szüksége s ő szeretne helybe szegődni. Tisztességesen ruházkodik, erős, ügyes embernek látszik.

— Helyes küldd be!

Az idegen belépett. Minden kérdésre oly gyorsan és kielégítően felelt, hogy a kereskedő máris szegődni akarta. A kocsis csupán a bért keveselte; az ő kívánságát viszont a kereskedő sokalta. Mig ekként alkudoztak, egyszerre erős égésszagot éreztek s csakhamar láрма és jajveszékélés töltötték be a házat:

— Tűz van! Tűz van!

A kereskedő és az új kocsis sem versengtek tovább, hanem kirohantak a szobá-

## Rendkívüli alkalmi vétel!

Visszamaradt női és gyermek őszi kabátok mig a készlet tart  
**4 koronától feljebb kiárusítatnak**

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

## A képviselőház ülése.

Budapest október 28.

Berzeviczy Albert elnök délelőtt tíz órakor megnyitja az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvének fölolvastása és hitelesítése után

Elnök jelenti, hogy Eitner Zsigmond és Egrý Béla felszólalásai alapján a jegyzőkönyv kiigazítva lett.

Ezután kezdetét vette a névszerinti szavazás, mely az ülés végéig tartott.

### A „Nap“ királysértési sajtópöre. dr. Kalmár Antalt fölmentették.

Budapest, október 13.

Mint lapunknak jelentik, a budapesti törvényszék esküdtbirósága ma tárgyalta A „Nap“ című lap királysértési perét. „A véres emlékek“ című cikk miatt, amelynek Kalmár Antal dr. a kiváló publicista volt a szerzője, (akit úgy Szigetváron, mint az egész járásban ismerhet a polgárság, mert egyik képviselőválasztás alkalmával buzgó agitációt fejtett ki a függetlenségi párt érdekében minálunk). Mint tudjuk a Napot annak idején elkobozták és utcai árusítását is betiltották Kalmár ezen cikke miatt. A mai főtárgyaláson azonban Kalmár védelmére fölhozta, hogy ő a nép jajkiáltását tolmácsolta vezércikkében s nem érzi magát bűnösnek. — Az esküdtek félórai tanácskozás után dr. Kalmár Antalt a királysértésben nem bűnösnek mondották ki, mire a törvényszék a vádlott írot fölmentette.

— Az állandó választmány ülése. Somogyvármegye állandó választmánya f. hó 19-én délelőtt 9 órakor a megyei székház nagytermében Makfalvy Géza főispán elnöklésével ülést tart.

ból. Futásközben a kocsis végigcsúszott egy medvebőr szőnyegen, a kereskedő átugratta és egyedül rohant tovább. Már az előszobában sem lehetett a füstöt látni, hanem a kalmár bátran előre tört, míg föl nem fődözte a tüzet, aztán a cselédség segítségével eloltotta.

Valami rosszat sejtett, eszébe jutott a szobában rekedt idegen ember is. Viszaro hant s a csukot ajtót berugta. A szobában nem volt senki, — az íróasztal fiókját kihúzták. A nyitott ablak megmagyarázta, hogy mit forralt az új kocsis és hogy merre távozott.

Két nap múlva a kereskedő a következő levelet kapta.

Mélyen tisztelt Uram!

Becsés hirdetésének alapján két nappal ezelőtt volt szerencsém önnel tiszteletemet tenni, hogy az önre nézve oly fontos kérdést megoldjam s bebizonyítsam, hogy a 20.000 rubel megkaparítása végett éppen nem szükséges betörni. Egyszerűen magamhoz vettem az ócska börtarisznyámat tüzelőanyaggal töltöttem meg s a nyaralójába siettem. Miután a szolga magamra hagyott a bejelentés alatt, elég érkezésem volt arra,

## H I R E K.

— **Az Olay kép teleplezése.** Mint azt a bizottság a tegnapi ülésén elhatározta november hó 5-én d. e. 11 órakor lesz amikor is a képviselőtestület diszközgyűlést tart, mely alkalomra ünnepi szónokul Duchon Ödön ügyvéd volt orsz. gyűlési képviselőnket úgy mint a községi képviselőtestület tagját kéri fel. Az ünnepélyre a boldogult leányát Györfly Gyulánét s a választó kerület hazafias polgárait is meghívják és szívesen látják.

— **Vikáriusi kinevezés.** Mint értesülünk Zichy Gyula gróf, pécsi megyés püspök Kaposy Iván volt szigetvári, legutóbb berkesdi káplánt, Döbröközre vikáriusnak nevezte ki Gratulálunk.

— **Eljegyzés.** Az alábbi kettős szövegű eljegyzési értesítést küldtek be lapunknak:

Kisjeszeni és megyefalvai Jeszenszky Ferenc örömmel tudatja fia kisjeszeni és megyefalvai Jeszenszky Dezső somogyvármegye szolgabírája, tart. honvéd huszárhadnagyának Nagykorösi Kalocsay Endre és neje varadi Németh Malvin leányával Ellával történt eljegyzését. Bükkösd, 1911. szeptember hó.

Nagykorösi Kalocsay Endre és neje varadi Németh Malvin örömmel tudatják leányuk Ellának kisjeszeni és megyefalvai Jeszenszky Ferenc és néhai neje rajkai Friebeisz Riza fiával kisjeszeni és megyefalvai Jeszenszky Dezső somogyvármegye szolgabírája, tart. honvédhúsár hadnaggal történt eljegyzését. Csurgó, 1911. szeptember hó.

Sok szerencsét és boldogságot kívánunk az új jegyes párnak.

— **Milyen idő lesz?** A meteorológiai intézet jelentése szerint száraz idő várható, lassu hőemelkedéssel. Déli hőmérséklet 13 C.

— **Fácán fogoly és nyul hálózás a szigeti uradalomban.** A földművelésügyi miniszter megengedte Andrássy Sándor grófnak, hogy szigetvári uradalma vadászterületén a mai naptól november végéig 300 élő fácánt, 1912 január 1-től január 31-ig pedig 1500 élő nyulat és 800 foglyot fogathasson össze és azokat külföldre szállíthassa.

hogy a tüzelőanyagot a lépcsők alatt levő kamrácskába dobjam, meggyújtsam, a kamrát bezárjam s a kulcsot magamhoz vegyem. Még a füst kiömlése előtt léptem be önhöz, jó hosszú alkuba bocsatkoztam, hogy az időt valamivel kitölthessem. Végre lármá kerekedtem; mindketten rohantunk tüzet oltani, magam azonban készakarva elbuktam, így maradhattam magamban a szobában, ezt az ajtót is elrekeszeltem. Mialatt ön hősiiesen oltogatta a különben is oly csekély tüzet, hogy néhány perc múlva magától is elaludt volna, magam az íróasztal körül foglalatostkodtam. Tolvajkulcsra nem volt szükségem, mert ön a kulcsot bennhagyta a kulcslyukban. A kertben feltartóztatott a kertész, annak azt mondtam, hogy a városi tűzoltók után szalajtottak. A becsületes uton szerzett 20.000 rubel segítségével most már megházasodhatom, egy közeli városban pedig — régi vágyam szerint — vendéglőt nyithatok.

A kereskedő nagyon savanyu arcot vágott a levelehez. A próba sok pénzbe került, holott még aztsem tudta meg, hogy vajjon biztos-e a háza a betörőktől vagy sem?

— **Egy urleány balesete lovaglás közben.** A legnagyobb sajnálattal értesültünk arról a könnyen végzetessé válható balesetről, mely özv. turonyi Biedermann Ottóné mozsói nagybirtokosnő bájos és kedves Ilonka leányát érte a héten. — Ugyanis a fiatal urleány lovásza kíséretében a határban lovagolt s e közben oly szerencsétlenül esett le lovaról hogy a ló alatt függött s a vágató ló karját törte és azonkívül is súlyos sérüléseket szenvedett. A beteget beszállították a kastélyba s dr. Balázs mozsói körorvos és Rosenberger Alajos dr. szigetvári kórházi főorvos gyógykezelik a szerencsétlenül járt urleányt.

— **Hymen.** Dr. Berkes Móric debreceni ügyvéd eljegyezte Rechnitzer Saroltát Szigetvárról. Gratulálunk.

— **Szerkesztőváltás.** A Kaposváron megjelenő „Somogyi-Hírlap“ a héten felelős szerkesztőt cserélt. Miklós Gyula Kaposvárról eltávozott. Helyét, mint felelős szerkesztő, a lap eddigi belső munkatársa, Pogány Béla hírlapíró társunk fogja betölteni. A volt derék szerkesztő távozását meggyónkből igazán sajnáljuk. Az agilis új szerkesztőt pedig üdvözöljük.

— **Társasestely a Legényegyletben.** A szigetvári r. k. legényegylet saját helyiségében házalapja javára f. hó 15-én társasestélyt rendez, belépődíj, tagoknak 50 fillér, nem tagoknak 60 fillér. Kezdeté este 8 órakor. Kedvezőtlen idő esetén is megtartatik.

— **Morfium mérgezés.** Ismételtlen megakarta magát mérgezni pénteken délután a Kohn Jakab helybeli kereskedő házában szolgáló Udovits Teréz 33 éves szakácsnő, ki a délutáni órákban nagy adag morfiumot vett be. Ezzel meglelt állapotban a kórházba szállították, ahol gyomrát kimosták és most már semmi baja sincs.

— **Késelő suhanc.** Ratkó Kálmán honokszentgyörgyi zenészt a napokban szováltásból kifolyólag Furgán János 18 éves suhanc összeszurkálta. Ratkót súlyos sérüléseivel a szigetvári kórházba szállították.

— **Tolvaj csavargó.** A Boldogasszonyfa községhez tartozó Margita pusztára vasárnap az esti órákban beállított az istállóba egy 50 év körüli vándor, ki Laczó József bérésből éjjeli szállást kért. A fiatal bérés jószívü ember lévén, készséggel jelölte ki a faradt utasnak az istállóban a zsupszalmán a fekvő helyét, mondván: Én is itt alszom maga is elhalkhatik itt. — Az utas megköszönvén a szíveséget leheveredett és elaludt mindketten. Hajnalban amikor felébredt, Laczó tekintete az utas fekhelyére esett, de annak már hült helye volt. Köszönés nélkül távozott. Laczó pedig öltözködni kezdett s midőn a mellényét akarja magára venni, hát ijedten tapasztalja hogy zsebőrája láncostul és egyéb apróléka hiányoznak, azonban a vándor fekhelyén egy ott felejtett kényszer utlevelet talált a szabadkai rendőrkapitányságtól, melyből kint, hogy az illető tolong és csuprendeki illetőségű. A károsult bérés panaszt emelt a mozsói őrsön. A nyomozás folyamán kiderült, hogy a tolvaj 9-én délután Krebsz Mihály zöcskei lakosnak kínálta megvételre a lopott tárgyakat, de ez nem vette meg őket. A további nyomozás folyamatban van.

— **Tűz Antalpusztán.** A Hárságyhoz tartozó Antalpusztáról péntek reggel sebes-hajtással Szigetvárra jöttek, mert az uradalmi lak lángokban állott és tűzoltóink segítségét kérték. Derek tűzoltóink nyomban befogattak egyik nagyobb fecskendőre és a vész színhelyére hajtottak, hogy a tűzoltásnál közreműködhessenek.

— **Elverte a feleségét.** Ugylátszik nagyon szeretheti a kedves élete párját *Bártol Veronát Hetesi* Pál helybeli lakos, mert f. hó 9-én annyira eltalálta verni a szegény asszonyt, hogy a kiállított orvosi látellel szerint sérülései nyolc nap alatt gyógyulnak. Az elvert asszony, ki bizonyára nincs a férjével egy hiten és az ellenkezőjét tartja mint a férje, hogy tudillik az asszony verve jó — canelfogva panaszt emelt brutális férje ellen a büntető bíróságnál.

— **Adófizetés megyénkben.** A közigazgatási bizottság ülésén a pénzügyigazgató helyettes a megye adófizetéséről a következő jelentést olvasta föl:

Szeptember hónapban egyenesadóban befizettek.

a kaposvári adóhivatalnál	101.647 K 53 f.
a szigetvári	57.422 „ 94 „
a csurgói	41.785 „ 44 „
a lengyeltóti-i	39.329 „ 84 „
a marcali-i	88.999 „ 67 „
a nagyatádi-i	52.213 „ 37 „
az igali	81.661 „ 88 „
a tabi	92.114 „ 61 „

Összesen: 555.175 K 18 f.

Egybehasonlítva ezt az eredményt a múlt év szeptember havának eredményével, folyó évi szeptember hónapban 50.899 koronával kevesebb adó lett befizetve.

— **Uj ügyvédi iroda.** Mint értesülünk dr. *Berkes Mór*ic volt szigetvári, jelenleg debreceni ügyvéd, irodáját a közelben ismét Szigetvárra helyezi át.

— **Footballmérkőzés.** A jövő vasárnap a „Szigetvári Athletikai Klub“ football mérkőzést rendez a „Pécsi Torna Egylet“ csapatával a mely a vidék egyik legerősebb football csapata: legutóbb a „Nagyatádi Athletikai Klub“-ot győzte le. A 22-iki mérkőzés rendkívül érdekesnek ígérkezik és a közönségnek alkalma lesz a „Szigetvári Athletikai Klub“ football csapatának fejlődését is megfigyelni. A „Pécsi Torna Egylet“ csapatának összeállítása a következő: *Kapus:* Hainoss. *Hátvéd:* Faragó, László. *Fedezetek:* Schmelazs, Präger, Faigt. *Csatárok:* Takács, Fehér, Szablar, Német. A „Szigetvári Athletikai Klub“ csapat összeállítását jövő heti számunkban fogjuk hozni. A mérkőzés kezdete d. u. 3 óra. Belépő-díj ülőhely 80 fillér, állóhely 40 fillér. Egyesületi tagok valamint gyermekek a belépődíj felét fizetik.

— **Furfangos család.** *Ádám* Mária barcsi cseléd panaszt emelt a csendőrségnél, hogy az idő alatt míg a kaposvári kórházban betegen feküdt, az Egerszegi Rózalia őrizetere bizott 50 korona ágyneműjét *Horváth* (cigány) Kati napszámosnő azzal csalta ki Egerszegi Rozitól, hogy ő azt neki ajándékozta, — holott ebből egy szó sem igaz. A csendőrség az időközben a Barcsról Pécsre távozott *Horváth* Kati Ferenciek utcai lakásán az eltulajdonított ágyneműket megtalálta és elkobozván, mint bűnjelket át-szolgáltatta a szigetvári kir. büntető járás-bíróságnak, a hol a per folyik.

— **Brutális vő.** A múlt hó végén elhunyt 100 éves asszony leányát, a 67 éves özv. *Radó Vincéné* szül. *Rác Erzsébet*et vője *Nagy István* helybeli napszámos a múlt szombaton este perlekedés közben úgy földhözvágta, hogy a szegény öregasszonynak az oldalbordája betört.

— **Veszedelemes hordóégetés.** Hétfőn délután történt, hogy *Baranyák* János 22 éves cseréti uradalmi cseléd hordókat forrázott és később spiritusszal égette ki őket — eközben az egyik hordó dugóját oly erővel lökte ki a kifejlődött gáz, hogy az a boldogtalan fiatal ember lábszárát eltörte.

— **A fogház lakói.** A hónap utolsó napján a kaposvári fogházban letaroztatva volt jogerejüleg elítélt férfi 41. Jogerejüleg elítélt nő 7. Főlebbezés alatt levő férfi 4. Főlebbezés alatt levő nő 1. El nem ítélt vizsgálati fogoly férfi és nő 34. Összesen 87.

— **A világhírű Yes amerikai porcellán Powder és összes** cosmetikai cikkek továbbá a világhírű *Grand Fayence Crème és szappan* Szigetvár és vidéke részére az egyedüli elárusítója: *Kozáry Ede* papirkereskedő.

## Büntény vagy baleset?

### Halva találták a rendőrkaplárt a patakba.

Borzalmas gyilkosság híre tartotta izgalomban tegnap községünk lakosságát. — Ugyanis a reggeli órákban az a rémhír terjedt el, hogy *Máretics* József 57 éves rendőrtizedest a vár utcában meggyilkolták és hulláját a hidról az Almás patakba dobták.

A szomorú esemény színhelyén nagy néptömeg verődött össze s találgatták, hogy miként történhetett ezen jóra való, kötelességtudó, becsületes ember halála. Ezenközben megérkezett a hivatalos vizsgálat. A hullát a kórházba szállították, ahol délután *Diemár* Gyula járásbíró *Szalay* József jegyzőkönyvvezető jelenlétében dr. *Vajda* Ignác és dr. *Gyárfás* Leó orvosok felboncolták — s megállapították, hogy a hullán külerőszak nyomai nincsenek. A fej nincs betörve csak egy horzsolás van rajt, s a halál oka vizbefulladás.

Az esetről jelentik, hogy *Máretics* állítólag ittas állapotban a hid kőbástyájára ült és ott elaludt s eközben a magas falról leesvén gurult a patakba ahol, halálát lelte.

Az eset a közönség előtt mindazonáltal nagyon gyanús és kíváncsú volna talán a nyomozást folytatni? A szerencsétlen véget ért rendőrkaplárt kit özvegye gyászol ma d. u. fel 4 órakor lakásáról temetik el.

## M ű v é s z e t.

### A képkiallításról.

Ma egy hete nyílt meg előkelő közönség jelenlétében *Sass-Faragó* és *Sassné* fele képkiallítás, melyet eddig meglehetősen látogatott a műértő közönség. — A művészeknek pedig szolgáljon elismerésül azonszép eszelekedet, hogy a polgari iskolai tanulókat díjtalanul engedték be a tárlatra, kiket rajztanáruk vezetett fel és tartott magyarázatot a növendékeknek.

A kiállítás tartama alatt, volt alkalomuk egy a vidéki mint a fővárosi lapok kritikáit olvasni nevezett művészek már kiállított képeiről, sőt a Pécsi Napló egyik közeli számában a lehető legnagyobb elismeréssel nyilatkozik az ott rendezett *Sass-Faragó* festőiskola kiállításáról. A P. N. kritikájából kizsakítjuk az alábbi részletet, mely a mi közönségünkre is vonatkozik: A nagyközönség ízlésében conservatív és tény az, hogy műízlése és a fejlődés jegyében új tételekkel bővült mai művészet között bizonyos úr mutatkozik, melynek áthidalása lassu és nehéz munka. És igaz az, hogy minden a mi a megszokott sablontól eltér és nem viseli magán az annak idején elterjedt bécsi olajnyomatok kétes széprégeit, a nagyközönség szemében modern vagy pláne secessziós.

S most térjünk át ismét a művészekre: *Sass* művészete talán első tekintetre idegenszerű, de könnyen érthető mivel nagyon egyéni és aztán annyira ura témájának, hogy csak azt adja vissza ami ihlette. *Faragó* derűsebb, s élénk képeivel könnyebben barátkozik meg a közönség. *Sass*néről szintén ezt mondhatjuk, ő is élénkebb színekkel dolgozik.

Ezek után álljunk meg és mondjuk ki bátran, hogy Budapesten hivatottabb kritikák méltányolták műveiket, itt anélkül, hogy tovább is irányzik és művészi céljuk fejtegetésébe becsátkoznánk, általános jellenezésül kijelentjük, hogy festőink modern emberek és uttörők a modern festészet terén.

Ma van tehát az utolsó nap a tárlat megsemmisítésére — s e napon nekünk is volna egy kérésünk a t. közönséghez és pedig az, hogy miután magyar hazánkfiairól, fiatal törekvő festőművészekről van szó, kik erejükhöz képest nagy anyagi áldozatok árán rendezték a tárlatot nálunk, hogy látogassa és vásároljon a t. közönség minél több képet tőlük, hiszen oly jutányos árban adják oda. Mint tudjuk eddig is már több képet adtak el, de reméljük és hisszük, hogy a mai napon még fényesebb lesz az anyagi és erkölcsi siker.

## Közgazdaság.

□ **Selyemtermelésünk növekedése.** A selyemtermelés hazánkban egyre örvendetes módon emelkedik. De nagyobb lett nemcsak nálunk, hanem Ausztriában is úgy, hogy selyemtermelésünk most már még Franciaországénál is nagyobb. Az 1910 évben az osztrák-magyar monarchiában 352.000 kg. selymet termeltek, míg Franciaország termése 318.000 kilóra rugott.

□ **A sörgyártás gyorsítása.** *Budapest*-ről jelentik, hogy a prágai pénzemberek megvásárolták egy svájci találmányt amely a sörgyártás terén jelentős újítást hoz be. Gyorsítja az erjedést, illetőleg szükségtelenné teszi a sörnek hosszabb ideig pincében való tartását. Az új találmány a sörgyártást hektóliterenként 4 koronával olcsóbbá teszi. A társaság egy részvénytársaságot alapít, amely Königrätzben alapít gyárat.



## A 30.000 KORONÁS CÉRES PÁLYÁZATRÓL

ne feledkezzék el!

Közelebbi felvilágosítás minden kereskedőnél nyerhető!



**Tudja-e már, hogy Pécs** **Katona Király** kalapujdonságait s hogy üzletüket utca 33. szám alá e hóban áthelyezik.

### Gabona-piacz.

Fuchs A. Fla gabonakeresk. jelentése szerint  
Árak 50 kilogramonként értendőnek.

Szigetvár, 1911. október 13 án.	
Buza	K 11.— 11.10
Rozs	9.20 9.30
Árpa	8.20 8.30
Zab	8.30 8.40
Tengeri	10.— —
Bükköny	6.— 7.—
Bab	11.— —

### Budapesti áru tőzsde.

Határidő üzlet.

	Mai árak.
Buza októberre	12.04
Rozs októberre—	10.34
Zab októberre	9.41
Tengeri májusra	8.68



Köhögés, rekedtség és hurut  
ellen nincs jobb a

**Réthy-féle pemetefü czukorkánál!**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánozata van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van a (Réthy) név.  
1 dohoz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.  
Csak RÉTHY-félét fogadjanak el!

**Hirdetéseket**  
jutányos árért vesz fel  
a kiadóhivatal  
Kozáry Ede  
könyvkereskedő.

475 sz.

1911 tkvi.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 1911 évi 51237 számú végzése következtében dr. Kornhauser Pál ügyvéd által képviselt Mödlingi gyorsajtógyár javára 3788 K 64 fill. s jár. erejéig 1911 évi június hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 4000 koronára becsült következő ingóságok u. m. 1 gyorsajtógép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíróság 1911 évi V. 387/2 számú végzése folytán 3788 K 64 fill. tökekövetelés, ennek 1911 évi január hó 11 napjától járó 6% kamatai 1/3% váltódíj és eddig összesen 41 K 89 fillerben bíróság már megállapított költségek erejéig Szigetváron alperes üzletében a Község ház épületében leendő megtartására 1911 évi október hó 16 ik napjának délutáni 3 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az előírt ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1911 évi szept. hó 30.

Klie János  
kir. jbir. végrehajtó.

### Havi 3—400 korona jövedelem

könnyű szerrel érhető el üzletszerzői minőségben egy elsőrangú élet- és gyermekbiztosító intézet szolgálatában. Szakismeret nem szükséges. Rövid próbaszolgálat után fixum és nyugdíjképes állás. Bármely foglalkozásu megbízható és jómodoru egyének kimerítő pályázatukat Budapest IV., Váci-utca 12. II. emelet ajtó 2. alá intézzék, ahonnan levélben bővebb felvilágosítás nyerhető.

Járványok idején és minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai

**„ÁGNES”  
FORRÁS**

természetes szénsavdús ásványvíz, mint feltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemesak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógsóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor, légző és húgyszervi betegségeknek.

**Kedvelt borvíz**

Főraktár:

**OSCSODÁL GUSZTÁV**  
kereskedésében SZIGETVÁR,

**NEMZETKÖZI ÓRAGYÁRTÁSI TÁRSASÁG**  
BIEL GLASHÜTTE  
GENF

Legjobb szerkezetű zsebóráinak egyedüli elárulóhelye  
Szigetváron Bárvarth Károly órásnál.